



# PROJEKT BRNO-ZDRAVÉ MĚSTO V ROCE 2011



**Kancelář Brno-Zdravé město  
Magistrát města Brna**

## ❖ Úvod

Projekt Zdravé město je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala **Světová zdravotní organizace**. Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život obyvatel měst. Vychází přitom ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 21 a dokumentu OSN Agenda 21.

Město Brno uskutečňuje projekt Zdravé město od roku 1994 a je **zakládajícím členem Národní sítě Zdravých měst ČR**. V roce 1996 bylo jako jediné město z České republiky **vybráno do prestižní Evropské sítě Zdravých měst WHO** a zúčastnilo se II., III., IV. i V. fáze projektu Zdravé město WHO na mezinárodní úrovni.

Jedním z hlavních principů projektu Zdravé město je zapojení občanů do aktivit pro zdraví. V Brně se podařilo vytvořit **rozsáhlou Síť spolupráce** propojující radnici s odborníky, zástupci nevládních organizací, škol a sdružení při společném úsilí o zlepšování podmínek pro život ve městě. Koordinačním centrem projektu je Kancelář Brno-Zdravé město Magistrátu města Brna.

Vedle řady odborných programů se v rámci projektu Brno-Zdravé město uskutečňuje celoroční **cyklus komunitních kampaní** zaměřených na podporu zdravého životního stylu. Kancelář Brno-Zdravé město při realizaci kampaní spolupracuje s řadou škol, odborných, neziskových a dalších organizací a zároveň zajišťuje propagaci kampaně jako celku.

K naplňování projektu Brno-Zdravé město přispívají svými aktivitami desítky organizací a sdružení ve městě. Více informací je k dispozici na internetové prezentaci [www.zdravemesto.brno.cz](http://www.zdravemesto.brno.cz).

## ❖ Celoměstské kampaně pro veřejnost

### • Brněnské dny pro Zemi

V měsíci dubnu se v rámci projektu Brno-Zdravé město uskutečnila kampaň **Brněnské dny pro Zemi**, kterou ve spolupráci s řadou organizací připravil Odbor životního prostředí MMB. Pro veřejnost byla připravena pestrá paleta různorodých akcí s tematikou ochrany životního prostředí a propagace zdravého a ekologicky šetrného životního stylu.

Návštěvníci se mohli například účastnit Dne Země pod Špilberkem a dozvědět se, jaká tajemství a zázraky se skrývají v korunách stromů. Ti, kteří chtěli získat informace o tzv. pasivních domech, měli příležitost účastnit se hned několika zajímavých seminářů. Další akce byly zaměřeny na ekologii, posilování vztahu dětí k přírodě či ochutnávku zdravé výživy. Brněnské dny pro zemi nezapomínají ani na pohyb - v rámci kampaně se uskutečnila jízda městem na kolečkových bruslích, zájemci si mohli taktéž zacvičit taoistické tai chi.

### • Světový den bez tabáku – Zvířátka také nekouří



U příležitosti **Světového dne bez tabáku** se 21. května 2011 v prostředí Zoologické zahrady Brno uskutečnil již **12. ročník zábavně-naučné akce s názvem „Zvířátka také nekouří“**, kterou pořádala **Kancelář Brno-Zdravé město**. Cílem akce bylo přitažlivou a zábavnou formou poskytnout návštěvníkům informace nejen o negativním vlivu kouření na zdraví, ale i existenci poraden, na které je možné se obrátit pro pomoc s odvykáním kouření. Akce se zúčastnilo více než

**2500 návštěvníků** za účasti náměstkyně **primátora města Brna Jany Bohuňovské**.

Návštěvníci, kteří měli doma nefunkční elektrospotřebič a odevzdali jej při vstupu do ZOO dostali výměnou volnou vstupenku. V letošním roce se podařilo vysbírat více **než 220 elektrospotřebičů**, které byly následně ekologicky recyklovány.

**Poradna pro zdravou výživu a odvykání kouření Masarykova onkologického ústavu** umožnila zájemcům změření obsahu oxidu uhelnatého v plicích prostřednictvím přístroje Smokerlyzer a poskytovala taktéž informace z oblasti zdravého životního stylu při prevenci civilizačních onemocněních souvisejících s nevyváženou stravou a kouřením. **Všeobecná zdravotní pojišťovna** návštěvníkům nabízela měření krevního tlaku, tělesného tuku, BMI, cholesterolu a dalších zdravotních hodnot. Na akci se představila i **Česká iniciativa pro astma**, neboť kouření astma nejen zhoršuje, ale i způsobuje.

**Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje** představil dětem a jejich rodičům atraktivní formou projekt **Dráček Hasík**, jehož hlavním cílem je předat dětem důležité informace a návyky v oblasti prevence před požáry a mimořádnými událostmi. V rámci soutěží si děti mohly vyzkoušet hašení makety hořícího domu.

- **Brněnské dny bez úrazů**



Ve dnech 26. května – 9. června 2011 se uskutečnil **12. ročník Brněnských dnů bez úrazu**, který je součástí celostátní kampaně Národní dny bez úrazu. Cílem kampaně je upozornit a informovat veřejnost o problematice úrazovosti a možnostech prevence. V rámci kampaně se uskutečnilo celkem 9 akcí, kterých se účastnilo na **2000 návštěvníků**.

Kampaň zahrnovala řadu zajímavých programů – např. programy zaměřené na prevenci úrazů seniorů v domácnostech, úrazů způsobených lehkomyšlným

chováním při sportu a v přírodě či téma podceňování bezpečnostních pásů v autobusech atd.

Příklady akcí s vysokou návštěvností: „**Empík hledá Foxíka**“ – akci organizovala Městská policie Brno a účastnilo se jí téměř **900 dětí** mateřských a základních škol. Ověřily si například znalosti pravidel silničního provozu či jak se bezpečně přibližovat ke psům.

„**Veselý autobus, Mobidik a hraní s hendikepem**“ – akce zaměřená na důležitost používání bezpečnostních pásů v autobusech, děti si mohly také vyzkoušet obtížnost vykonávání každodenních činností po úrazu. „**Dětský den bez úrazu**“ – akce byla zaměřena na prevenci úrazů doma, ve škole, na ulici a v přírodě a co je potřeba udělat, pokud k úrazu dojde. Akce s názvem „**Den bez úrazu pro žáky ZŠ**“ byla určena na procvičování základních dovedností v poskytování první pomoci a postupů při řešení krizových situací.

Zajímavým tématem se zabývala akce s názvem „**Senioři bezpečně doma i venku**“ – jednalo se o seminář na téma „jak bydlet doma bezpečně“. Účastníci diskutovali například o tom, jak předcházet doma pádům a úrazům a mohli shlédnout filmový dokument Bydlení seniorů.

- **Evropský týden mobility a Evropský den bez aut**

**Evropský týden mobility**, který je organizován v rámci Evropské komise a jehož hlavním koordinátorem v České republice je Ministerstvo životního prostředí, se konal ve dnech **16. – 22 září**. Tématem letošního ročníku byla „**Alternativní doprava**“, jejímž cílem je propagace udržitelné dopravy, ať už je to chůze, jízda na kole či používání veřejné dopravy. **Letošního ročníku Evropského týdne mobility se v Brně účastnilo přes 3100 návštěvníků.**

Ústřední akcí v rámci Evropského týdne mobility byla „**Brněnská jízda bez aut**“



na Moravském náměstí. Pro více než **500 návštěvníků** byla připravena stanoviště, kde byly prezentovány kola, koloběžky, brusle, elektrokola, elektroskútry atd. Hlavní částí akce byla **jízda na in-line bruslích centrem města, která byla dlouhá přibližně 10 kilometrů**. Slavnostní zahájení jízdy proběhlo za účasti **1. náměstka primátora města Brna Roberta Kotziana a náměstkyně primátora města Brna Jany Bohuňovské**. Samotné jízdy se zúčastnilo téměř 200 bruslařů a cyklistů.

Významnou akcí letošního ročníku Evropského týdne mobility byl „DEN CIVITAS“, při kterém bylo slavnostně otevřeno **Integrované centrum mobility** na Joštově ulici, které má za cíl poskytovat veřejnosti informace o dopravě a dopravním systému. Otevření centra zahájil **1. náměstek primátora města Brna Robert Kotzian, náměstek primátora Ladislav Macek**, generální ředitel Dopravního podniku města Brna, a.s. Miloš Havránek a ředitelka Turistického informačního centra města Brna Petra Kačírková. Cestujícím MHD byla na Joštově ulici jako součást programu podávána ranní káva a denní tisk. **Akce DEN CIVITAS se účastnilo přibližně 500 návštěvníků.**



K akcím Evropského týdne mobility patřil taktéž „Den otevřených dveří ve vozovně Komín“, „Bezpečně na hřišti i na silnici aneb nestaň se přízrakem“, „Pěšky za hudbou“, „Den s integrovaným dopravním systémem JMK“, „Změříme Slatinu pěšky“ a další.

Z průběhu kampaně byl pořízen **videozáznam**, který mohou zájemci shlédnout na webových stránkách projektu na [www.zdravemesto.brno.cz](http://www.zdravemesto.brno.cz)

- **Brněnské dny pro zdraví**

Na podzim se uskutečnil již **17. ročník** tradiční kampaně **Brněnské dny pro zdraví**, která je nejrozsáhlejší akcí svého druhu v České republice. Kancelář Brno-Zdravé město pro návštěvníky připravila ve spolupráci se **49 organizacemi 90 rozmanitých akcí**, jejichž cílem byla snaha motivovat a inspirovat obyvatele Brna, jak se dá žít v městském prostředí zdravěji. **Kampaně se účastnilo na 13 500 návštěvníků.**



I v letošním roce bylo nejvíce akcí zaměřeno na sport a pohybové aktivity, nechyběly však ani akce zaměřené na výživu, duševní zdraví, podporu rodiny, zdravotní poradenství a prevenci závislostí a další. Co se týče pohybových aktivit, návštěvníci si mohli vybrat z celé řady akcí - vyzkoušet si mohli zumbu, kurz inline bruslení, fitness jógu a pilates, ale taktéž např. jógu při bolestech zad či diabetes, turistické pochody, lekce baletu a španělského tance, či taoistické tai chi.

Z oblasti výživy a zdraví byly prezentovány nejen pokrmy podporující zdravý životní styl, ale taktéž jídla určena celiakům. Všem zájemcům o kvalitní a čerstvé potraviny šetrné k životnímu prostředí byl určený tradiční biojarmark.



Vzhledem k tomu, že v Brně žije početná skupina **seniorů**, nezapomínáme propagovat také akce zaměřené na **zdravé a aktivní stárnutí**. Zájemci se tak mohli např. seznámit s technikou nordic walking, účastnit se různých mezigeneračních aktivit, dozvědět se, jak se dá využít počítač pro trénování paměti a koncentrace atd. Návštěvníci nad 60 let mohli podstoupit rovněž speciální test paměti. Výsledky testu zájemcům ukázaly, zda jsou jejich problémy s pamětí závažné a naznačují přítomnost nějakého onemocnění jako je např. Alzheimerova choroba.

## ❖ **Aktivity Kanceláře Brno-Zdravé město k podpoře zdraví**

### ➤ **Cyklus seminářů Zdraví 21**

Kancelář Brno-Zdravé město uspořádala pro Vyšší odbornou školu zdravotnickou Brno cyklus seminářů, na kterých studenty seznámila s projektem Zdravé město. Studenti se dozvěděli řadu zajímavých informací nejen o historii a vývoji tohoto mezinárodního projektu, ale rovněž o konkrétních aktivitách realizovaných v rámci tohoto projektu ve městě Brně. Tato spolupráce navázaná na seminářích umožňuje následné zapojení studentů do akcí Projektu Brno-Zdravé město, kteří se i letos aktivně účastnili akce Zvířátka také nekouří, jež je každoročně pořádána u příležitosti Světového dne bez tabáku.

### ➤ **Sít' nekuřáckých restaurací v Brně**



V roce 2011 pokračoval projekt **Sít' nekuřáckých restaurací v Brně**, jehož vznik iniciovala Kancelář **Brno-Zdravé město** v roce 2009. Hlavním smyslem tohoto projektu je zviditelnit a propagovat restaurace, které umožňují obyvatelům Brna trávit volný čas v nezakouřeném prostředí. Projekt zaznamenal velký zájem ze strany médií a byl rovněž inspirací pro řadu měst v České republice. Restaurace jsou propagovány prostřednictvím internetové databáze, která v roce 2011 čítala již **59 restaurací, kaváren a cukráren**. Naleznete zde například informace o tom, jaké služby jednotlivá zařízení poskytují, jejich kapacitu a otevírací dobu, odkaz na webové stránky či možnost vyhledání restaurace podle městské části.

### ➤ **Kapesní rádce 1. pomoci dětem**

Kancelář Brno-Zdravé město pokračovala v distribuci Kapesního rádce 1. pomoci dětem - informačního materiálu určeného rodičům a blízkým dětí, aby věděli, jak se **zachovat v případě nenadálé nehody nebo úrazu** a uměli **poskytnout** svým dětem **první pomoc**. Materiál je zpracován do malé praktické příručky, díky níž ji mohou mít rodiče neustále u sebe. Kapesní rádce se těší stále velké oblibě u veřejnosti a distribuován je zejména na akcích podpory zdraví pro veřejnost.

### ➤ **Podpora Fair Trade**

V rámci projektu se uskutečnila propagace Fair Trade a současně se zástupce Kanceláře Brno-Zdravé město podílel na přípravě zapojení České republiky do **mezinárodní iniciativy Fairtradová města**. Česká republika se k této kampani přidala v lednu a následně v září vznikla první Fairtradová města. Ke koordinátorům této iniciativy v České republice patří „**Na Zemi – společnost pro fair trade**“, jež byla zapojena do kampaně Brněnské dny pro zdraví.

## ❖ **Spolupráce s partnery v regionu a ČR**

### ➤ **Spolupráce s Jihomoravským krajem**

Zástupkyně Kanceláře-Brno Zdravé město se účastnila setkání koordinátorů Zdravých měst a Místní agentury 21, které uspořádal Krajský úřad Jihomoravského kraje. Setkání sloužilo k výměně zkušeností koordinátorů získaných v rámci projektu Zdravé město. Brno aktivity projektu propagovalo v **Listech jižní Moravy** a v **Jihomoravských Ekolistech**. JMK se rovněž zapojil do procesu tvorby Plánu aktivního stárnutí ve městě Brně.

### ➤ **Školy podporující zdraví**

Cílem tohoto programu, který je realizován jak v mateřských, tak základních školách, je rozvíjet životní kompetence dětí tak, aby úcta ke zdraví a schopnost chovat se odpovědně k vlastnímu zdraví i zdraví ostatních, patřily k jejich celoživotním prioritám. V roce 2011 byl v rámci programu uskutečněn **seminář Učíme se navzájem**, kde byly prezentovány tato témata: „Nesprávná výživa u dětí jako rizikový faktor chronických neinfekčních onemocnění v dospělosti“ a „Aktuality v problematice školního nábytku, zdravého sezení“. V roce 2011 bylo do projektu Škola podporující zdraví zapojeno 20 brněnských škol.

### ➤ **Brno – Inline**

Pro bruslařskou veřejnost byl uspořádán již 4. ročník letního seriálu in line jízd městem. Jízdy jsou pořádány od dubna do září a nabízejí bruslařům příležitost projet se po brněnských silnicích – místech, na kterých se za normálních okolností nesmějí pohybovat. Trasy jsou navrženy bez výraznějšího převýšení tak, aby se jich mohli účastnit i začínající bruslaři a jejich délka se pohybuje od 8 do 12 kilometrů. Populární bruslařský seriál uspořádal sportovní klub Black Ice s propagační podporou Kanceláře Brno-Zdravé město.



### ➤ **Stezka zdraví Brno – Lelekovice**

Stezka zdraví Brno – Lelekovice je dlouhodobým projektem, který s podporou Kanceláře Brno- Zdravé město zajišťuje **Ekocentrum Brno**. Záměrem projektu je ukázat veřejnosti možnosti krátkodobé rekreace obyvatel města. Zhruba šestikilometrová cesta vede vesnicí, zahrádkami, lesy i loukami a nabízí ideální podmínky pro cyklisty, běžce i běžkaře. Stezka zdraví se stala oblíbeným místem pořádání mnoha akcí a je rovněž inspirací pro vznik obdobných projektů. Kancelář Brno-Zdravé město ji propaguje v rámci jednotlivých kampaní jako ukázkou zdravého životního stylu prostřednictvím pohybové aktivity.



### ➤ **Fotografická soutěž Úhel pohledu**

Úhel pohledu je fotografická soutěž, pořádaná **Občanským sdružením Ženy 50** ve spolupráci s Kancelářem Brno-Zdravé město. Původem místní soutěž se rozrostla do celostátní podoby, jejímž smyslem je zachytit na fotografiích život ženy ve věku 50+ . Slavnostní vyhodnocení 3. ročníku proběhlo při příležitosti oslavy svátku Dne matek v budově Kanceláře veřejného ochránce práv.

## ❖ Podpora komunitní spolupráce pro zdraví v městě Brně

### ◆ Sít' spolupráce

Zdravé město je projekt komunitní, založený na spolupráci s mnoha organizacemi ve městě. Organizace, jejichž aktivity přispívají k naplňování projektu Brno-Zdravé město, jsou sdružené v tzv. Síti spolupráce. Tyto partnerské organizace spolupracují s Kanceláří Brno-Zdravé město, využívají její informační systém i podporu v oblasti propagace.

### ◆ Informační systém Kanceláře Brno-Zdravé město

Prostřednictvím emailového informačního systému zajišťovala Kancelář Brno-Zdravé město pravidelnou distribuci informací o grantech a dotacích a dalších materiálech, které pomáhají partnerům projektu Brno-Zdravé město realizovat aktivity pro zdraví a kvalitu života.

### ◆ Slavnostní setkání k vyhodnocení Brněnských dnů pro zdraví

Setkání slouží zejména k vyhodnocení uplynulého ročníku Brněnských dnů pro zdraví, ale taktéž k posílení komunitní spolupráce v rámci Projektu Brno-Zdravé město prostřednictvím výměny zkušeností a informací organizátorů kampaně. Prostřednictvím této akce dochází rovněž k navazování nových kontaktů mezi zapojenými organizacemi a zlepšuje se informovanost o možnostech zdravého způsobu života v Brně.



### ◆ Rada Zdravého města

Rada Zdravého města je mezioborový zastřešující orgán projektu Brno-Zdravé město. V roce 2011 zasedala v tomto složení:

Ing. Jana Bohuňovská, náměstkyně primátora města Brna – předsedkyně RZM

Bc. Miloslav Humpolíček, ZmB – místopředseda RZM

Doc. RNDr. František Vižďa, Ph.D. - ZmB

Prof. MUDr. Drahozlava Hrubá, CSc., LF MU

MUDr. Jan Mareček, KHS JmK

Mgr. Marta Pechánková, VZŠ J. Podsedníka

MUDr. Michaela Trnková, SZÚ Praha, pracoviště JMK

MUDr. Rut Svobodová, CDOZS Brno

Mgr. František Kubeš, MMB



## ◆ Činnost v pracovních skupinách

Vedoucí Kanceláře Brno-Zdravé město byla členem následujících pracovní skupin:

- Poradní sbor Rady města Brna pro rodinu.
- Pracovní skupina Ministerstva práce a sociálních věcí k Evropskému roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity 2012 v ČR.

## ◆ Vyhodnocení Ročního plánu 2010

Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala vyhodnocení Ročního plánu 2010, který byl předložen Radě města Brna.

## ◆ Propagace aktivit projektu Brno-Zdravé město

- V **Urban centru** se uskutečnila měsíční výstava vítězných fotografií všech ročníků soutěže **Úhel pohledu**. Cílem výstavy bylo upozornit na problematiku života žen 50+.
- O průběhu Evropského týdne mobility byl zpracován **dokumentární videozáznam**, který je ke shlédnutí na webových stránkách projektu Brno-Zdravé město.
- Významným nástrojem k prezentaci aktivit projektu je umístění odkazů na důležitých **internetových stránkách** (WHO, Evropská komise, NSZM ČR...)
- Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala speciální dvoustranu do **Brněnského Metropolitanu** s názvem **Předpokladem zdraví je i pohyb. Kam za ním ve městě po celý rok?** Brněnský Metropolitan je distribuován do všech brněnských domácností. Kancelář Brno –Zdravé město v něm pravidelně zveřejňovala informace o všech důležitých kampaních určených široké veřejnosti v průběhu celého roku.
- V rámci speciální dvoustrany časopisu **Veřejná správa**, byla uveřejněna prezentace o aktivitách realizovaných v rámci projektu Brno-Zdravé město týkajících se problematiky **fair trade**.
- Ke všem kampaním pořádaným Kanceláří Brno-Zdravé město byly vydány **tiskové zprávy** či uspořádány tiskové konference.
- Pozornost médi i v letošním roce poutal projekt Síť nekuřáckých restaurací v Brně.
- K propagaci Evropského týdne mobility byly vysílány rozhovory a upoutávky v **Rádiu Krokodýl**, na které navázala promoakce při Brněnské jízdě bez aut.
- **Český rozhlas Brno** byl opět hlavním mediálním partnerem kampaně Brněnské dny pro zdraví a byl zde odvysílán cyklus besed představující zapojené organizace.
- Kancelář Brno-Zdravé město při informování veřejnosti využívala rovněž **televizní vysílání**. V rámci pořadu Vlna z Brna byly Mgr. Ivanou Draholovou představeny aktivity Projektu Brno-Zdravé město, zejména Síť nekuřáckých restaurací v Brně.
- Kancelář Brno-Zdravé město vydala **prezentační materiály** o průběhu a výsledcích akcí celoměstských kampaní pro zdraví, které byly distribuovány odborné veřejnosti.

## Tematické výstavy

Kancelář Brno-Zdravé město zajistila v průběhu roku prezentaci aktivit projektu Brno-Zdravé město formou sedmi tematických výstav na sedmi prezentačních tabulích v budovách Magistrátu města Brna.

## Celoplošná distribuce informačních materiálů

V roce 2011 pokračovala Kancelář Brno-Zdravé město v úspěšné formě informování brněnské veřejnosti o aktivitách projektu Brno-Zdravé město a programovou nabídku Brněnských dnů pro zdraví distribuovala formou informačních materiálů do většiny brněnských domácností. Aktuální informační materiály týkající se projektu Brno-Zdravé město byly rovněž zasílány specifickým cílovým skupinám jako jsou mateřské a základní školy, mateřská centra, kluby seniorů, brněnské nemocnice apod.

## Internet

K informování veřejnosti o aktivitách projektu Brno-Zdravé město byla k dispozici prezentace na webových stránkách města Brna. Pro snadnější přístup byla k dispozici subdoména [www.zdravemesto.brno.cz](http://www.zdravemesto.brno.cz). Na stránkách projektu byl rovněž vytvořen speciální odkaz Plánu aktivního stárnutí, který umožňoval široké veřejnosti zapojit se do procesu tvorby tohoto dokumentu. Součástí webových stránek byla i databáze Síť nekuřáckých restaurací v Brně, která obsahovala rovněž online formulář k registraci nových zájemců.

## ❖ Zpracování Plánu aktivního stárnutí ve městě Brně

Významnou aktivitou města Brna z hlediska koncepčního pojetí problematiky seniorů byla v roce 2011 tvorba **Plánu aktivního stárnutí ve městě Brně**, jež vznikl v rámci projektu a kompletně by měl být dokončen na jaře 2012. Plán aktivního stárnutí je součástí projektu Rozvojové dokumenty Strategie pro Brno, čímž město Brno deklaruje, že aktivní a zdravého stárnutí je jeho významnou prioritou.

- Cílem tohoto dokumentu je **zlepšení kvality života seniorů** prostřednictvím spolupráce mnoha organizací, které mohou život seniorů pozitivně ovlivnit.
- Jedinečnost procesu zpracování Plánu aktivního stárnutí spočívá v komunitním přístupu.
- Součástí dokumentu jsou rovněž výsledky rozsáhlého sociologického průzkumu názorů a potřeb seniorů, kterého se zúčastnilo téměř 800 osob ve věku 60+.
- Problematika stárnutí je v dokumentu pojímána komplexně – zahrnuta je problematika prostředí města, bezbariérovosti, dopravy, bydlení, vzdělávání, dobrovolnictví, ale také oblast podpory zdraví a zdravotní a sociální péče.



## Zajištění aktivit v návaznosti na členství v Evropské síti Zdravých měst WHO

- V roce 2011 pokračovalo členství města Brna v Evropské síti Zdravých měst WHO, které umožnilo získávání aktuálních poznatků a zkušeností v oblasti zdraví a kvality života. Zástupce města Brna se zúčastnil výroční konference Evropské sítě Zdravých měst WHO, která se konala v městě Liège.
- **Návštěva delegace z Ministerstva zdravotnictví v Turecku**

Delegace z Ministerstva zdravotnictví v Turecku navštívila Brno, které si vybrala jako ukázkové město realizace projektu Zdravé město. Zástupci ministerstva se seznámili se systémem a organizací projektu a navštívili vybrané organizace, které se na realizaci projektu ve městě Brně podílejí. Získané zkušenosti budou využity k rozvoji Zdravých měst v Turecku.





Kancelář Brno-Zdravé město

Magistrát města Brna

Malinovského nám. 3

601 67 Brno

tel. 542 173 075

fax 542 173 517

e-mail: [zdrave-mesto@brno.cz](mailto:zdrave-mesto@brno.cz)

[www.zdravemesto.brno.cz](http://www.zdravemesto.brno.cz)